

北斗第三步 当惊世界殊

——揭秘北斗三号全球组网卫星

北斗第三步，当惊世界殊！

11月5日，举世瞩目、国人期盼的北斗三号卫星开启全球组网序幕，按照“2018年前后完成18颗卫星发射，率先为‘一带一路’沿线国家提供基本服务；2020年实现35颗北斗卫星全球组网，具备服务全球能力”的目标全速推进，中国北斗正在阔步走向世界。

北斗三号将怎样实现从国内到区域再到全球卫星导航的“三级跳”？技术层面领先在哪？又会带给国人和世界怎样的惊喜？



11月5日19时45分，我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭，成功发射两颗北斗三号全球组网卫星。 新华社发

1 国内、区域、全世界 | 北斗导航实现历史性“三级跳”

“司南之杓，投之于地，其柢指南。”作为世界上三大卫星导航系统之一，遨游在地球轨道上的北斗卫星导航系统，从北斗一号服务国内到北斗二号提供区域服务，再到北斗三号全球组网，源源不断地为广大用户提供精准优质的服务。

“你需要我有、你要我优，服务人类社会，造福大众百姓。”自2012年

12月27日，北斗区域导航系统正式

提供区域服务以来，北斗系统受到

了越来越多国家的关注。

2017年1月，北斗二号卫星工程获得国家科学技术进步奖特等奖。航天科技集团北斗二号工程卫星系统总师杨慧表示，北斗二号卫星工程历时8年研制建设，摆脱了对国外卫星导航系统的依赖，实现了

历史性的“三级跳”。

“中国的北斗，世界的北斗。”正在从蓝图变成现实。航天科技集团五院北斗三号工程副总设计师、卫星首席总设计师谢军介绍，早在北斗二号正式提供区域导航定位服务前，我国就开始了北斗三号全球导航系统的论证研制工作，确定了建设独立自主、开放兼容、技术先进、

稳定可靠的全球卫星导航系统的发展目标。

谢军表示，相对于北斗二号区域系统，北斗三号服务区域将扩展至全球，同时，实现了下行导航信号升级与改造等关键技术方面的突破，实现了与北斗二号下行导航信号的平稳过渡，并在此基础上增加了新的导航信号，为用户提供更为

优质的服务。

据悉，建设高性能、高可靠的北斗全球卫星导航系统，是我国科技领域中长期发展规划的16项国家科技重大专项之一，系统建设既是对北斗区域系统的完善与升级，更是聚焦世界一流卫星导航系统的攀登与跨越，将使我国卫星导航系统达到国际先进水平。

2 高精度、高可靠、高保险 | 北斗三号技术突破看点多

航天科技集团五院北斗三号卫星总指挥迟军告诉记者，如同停水停电影响城市生活一样，卫星导航服务一旦失效，不仅国家的经济运行要受到极大的影响，人们的生活也将带来很大的不便，这也就给卫星导航系统的可靠性提出了苛刻的要求。总体而言，北斗三号具备高精度、高可靠、高保险、多功能等特点。

——高精度。在北斗二号性能的基础上，北斗三号在设计之初，就

把目标放在尚未发射的第三代GPS导航卫星以及欧洲伽利略导航系统的设计指标上。

北斗三号全球导航系统的定位精度将大幅提升，达到2.5米至5米水平，建成后的北斗全球导航系统将为民用用户提供约10米精度的定位服务、0.2米/秒的测速服务，并且将为付费用户提供更高精度等级的服务，卫星设计寿命达10年以上。随着北斗地基增强系统提供初

始服务，可提供米级、亚米级、分米级，甚至厘米级的服务。届时，中国北斗的精度将与美国GPS相媲美。

——高可靠。北斗是一个系统工程，用户每一次享受到北斗系统的服务，都必须保证有至少4颗卫星提供服务；北斗又是一个全球覆盖的系统，至少需要有20余颗卫星同时提供稳定服务，这一特点决定北斗系统对质量可靠性要求比单星更高，对产品可靠性的要求更苛刻。北斗还是

一个固有属性要求必须连续运行的系统，信号不能中断，系统必须连续、稳定、完好、可靠。

——高保险。中国北斗除具有短报文等特色功能外，还可以将用户的位置信息发送出去，让其他人可以知道用户的情况，较好地解决了何人、何事、何地的问题。把短信和导航结合起来，是北斗卫星导航系统的一大特色，一个终端，就可以导航、通信兼备。

卫星还采用了软件冗余、故障自我诊断、故障自我修复等多项措施，保证系统可靠性，大大提升用户的体验。

——多功能。中国北斗除具有短报文等特色功能外，还可以将用户的位置信息发送出去，让其他人可以知道用户的情况，较好地解决了何人、何事、何地的问题。把短信和导航结合起来，是北斗卫星导航系统的一大特色，一个终端，就可以导航、通信兼备。

3 远在天边？近在眼前！ | 北斗服务无处不在

ofo小黄车与北斗导航共同推出北斗智能锁；小蓝单车利用北斗地基增强系统实现了米级定位，即使在树荫下也不会出现“漂移”……为了更精准地报告“我在哪里”，共享单车都陆续接入了北斗高精度时空定位服务。

共享单车只是北斗近在眼前、服务民生的应用之一。从抢险救灾到

精准农业，从渔业播报到智慧房管……近年来，北斗卫星导航各类高精度位置服务产品以“北斗+互联网+其他行业”的新模式，广泛应用于国计民生方方面面。

“当前我国北斗应用已进入快速发展阶段，随着卫星导航技术与物联网、大数据、云计算等技术和领域的结合，卫星导航与位置服务已成为我国重要的战略性新兴产业。”国家测绘地理信息局副局长闵宜仁说。

元，较2015年增长约22.06%。北斗对产业核心产值的贡献率达到70%，我国卫星导航与位置服务产业前景广阔。

在海南文昌清澜港，北斗导航终端是渔民们的标配：出海作业能实时监控，渔船出险可随时报警，在海上能收听天气预报和预警通知，北斗已成了渔民口中的“千里眼”“顺风耳”“护身符”……

中国卫星导航定位协会会长于贤成表示，北斗技术已跳出单一导

航技术的范畴。在城市燃气、城镇供热、电力电网、供水排水等多种行业的迫切需求下，国家北斗精准服务网已为全国超过400座城市的各种行业应用提供北斗精准服务，有效推动智慧城市基础设施的优化和完善。

(新华社北京11月5日电 记者胡喆 白国龙 余晓洁)

中国选择 大国重器

厉害了我的北斗！11月5日，我国在西昌卫星发射中心“一箭双星”成功发射两颗北斗三号全球组网卫星。北斗，已成为当代中国走向世界的一张亮丽“名片”。

斗转星移 北斗联天下

2014年，在中阿合作论坛第六届部长级会议上，提出北斗系统落地阿拉伯项目的倡议。

2015年，我国与俄罗斯签署北斗和格洛纳斯卫星导航系统共用兼容性声明。

2016年，我国与东盟国家举办第一届北斗合作论坛。

2017年，党的十九大胜利闭幕后，北斗三号全球导航系统组网发射又点火启动。

自力更生 北斗一飞冲天

1994年，党中央、国务院和中央军委毅然决策启动北斗一号工程：中国命运必须自己掌控，中国重器必须自己打造，中国建设必须自力更生、艰苦创业！

彼时，最适合卫星导航的黄金频段已被全部占用。我国与同时希望建设卫星导航系统的欧盟，推动国际电联从航空导航频段中，最大限度地挤出一小段频率，提供卫星导航共同使用。这一小段频率，只有黄金频段的四分之一，却是建设一个全球导航系统最基本的频率需求，且各国均可平等申请。2000年4月17日，北斗和伽利略系统同时成功申报。按照国际电联规则，必须在7年有效期内成功发射导航卫星。

2005年，欧盟发射了首颗伽利略导航卫星。此时，距离我们申请使用的频段有效期只剩不到3年时间。

2007年4月初，首颗北斗导航卫星终于如期立在发射塔架上。

2007年4月14日4时11分，这颗肩负着重要使命的卫星，从西昌卫星发射中心发射升空，成功进入预定轨道；2天后的16日20时许，北京终于清晰接收到来自这颗卫星的信号。

这一刻，距离国际电联规定的频率申请失效最后期限不到4个小时。

中国北斗一飞冲天、成功“分娩”，赶上了建设全球卫星导航系统的最后一班车！

(据新华社北京11月5日电)

北斗全球组网 “战幕”拉开

2018年率先服务“一带一路”

11月5日，北斗三号全球组网双星首次发射，顺利升空。这是党的十九大之后我国实施的首次航天发射，拉开了北斗卫星导航系统全球组网序幕。

2018年前后 我国将完成**18**颗北斗卫星发射，率先为“一带一路”沿线国家提供基本服务

2020年 完成**30**多颗北斗卫星全球组网，具备服务全球能力

北斗卫星全球组网建成后，其性能将与GPS相当，到那时我国卫星导航系统将达到国际先进水平

● 目前，北斗系统已覆盖巴基斯坦、沙特、缅甸等近30个“一带一路”沿线国家

● 北斗三号卫星制定工程策略时，优先发射中圆轨道卫星。

● 随着北斗全球系统建设的加速推进，将率先覆盖“一带一路”，为沿线国家和地区的提供更精准的服务

(据新华社北京11月5日电)

制图/陈海冰

广告

拍卖公告

受委托，定于2017年11月15日10:00在我公司拍卖大厅按现状进行公开拍卖：位于三亚市河东区榆亚大道南侧内江别墅B型6#别墅【产权证号：三土房（2004）字第3066号《土地房屋权证》，建筑面积：338.61m²】，内江别墅5号B型【产权证号：三土房（2004）字第3180号《土地房屋权证》，建筑面积：338.61m²】。整体拍卖，参考价：819万元，竞买保证金：100万元。

标的展示时间：自见报之日起至2017年11月10日止，于标的物所在地进行展示。有意竞买者请于2017年11月13日17:00前缴纳竞买保证金并到我公司了解详情及办理竞买手续，保证金以款到帐为准。

特别说明：上述标的按现状拍卖，办理产权过户的税、费按国家法律规定执行。

拍卖机构：海南鑫一拍卖有限公司，地址：海口市海甸四东路1号寰岛大厦霞飞阁18D；电话：0898-66776139,13976325853。

海口市美兰区2017年 教师招聘公告

为进一步优化教师队伍结构，完善教师队伍建设，打造一支高素质的教师队伍，提升美兰区教育教学工作质量。经美兰区委、区政府同意，决定2017年11月份通过两种形式公开招聘教师238名。一是面向全省公开招聘小学各学科专任教师150名，幼儿园教师36名。详情请登录美兰区政府门户网站(<http://www.meilan.gov.cn>)、美兰教育信息网站(<http://www.hkmljy.com>)和海南人才招聘网(<http://www.hnrczp.com>)查询。

二是依次在陕西师范大学和华中师范大学设点，公开选聘教育部直属6所师范院校2018年优秀应届本科毕业生52名，充实我区中小学教师队伍。详情可登录美兰区政府门户网站、美兰教育信息网、海南人才招聘网及陕西师范大学和华中师范大学就业信息网查询。以上招聘人员均为财政预算管理事业编制工作人员。

报名咨询电话：0898-65321276, 66595819

黄重坤综合楼立面改造规划公示启事

黄重坤综合楼位于海口市蓝天路15号，于1991年批建，房屋产权登记证为海口市房海房共字10483-1号。该项目因年久失修，现状立面破旧不堪，业主申请对该建筑外立面进行改造。为广泛征求相关权益人和公众的意见，现按程序进行批前公示。

1、公示时间：10个工作日(2017年11月6日至11月17日)。2、公示地点：海口规划网站(www.hkup.gov.cn)；建设项目现场。3、公示意见反映方式：(1)电子邮件请发送到：hksgh@haikou.gov.cn。(2)书面意见请邮寄到长滨路第二行政办公区15栋南楼2056房海口市规划局规划建筑技术审查一处，邮编：570311。(3)意见或建议应在公示期限内提出，逾期未提出的，视为无意见。4、咨询电话：68724370，联系人：陈孝武。

海口市规划局

2017年11月6日

公开招选公告

中华人民共和国三亚出入境检验检疫局拟对三亚出入境检验检疫局固有资产金龙加油站进行出租。现公开招租租赁商，欢迎对本项目有兴趣的参选人前来参选。

一、招选基本信息：1.项目名称：三亚出入境检验检疫局固有资产金龙加油站租赁商公开招选。2.招选人：中华人民共和国三亚出入境检验检疫局3.项目概况：三亚出入境检验检疫局固有资产金龙加油站位于三亚市河东路477号，经营场所北至金鸡岭桥头公园，南至现围墙，西至三亚河，东至河东路，占地面积约为800平方米。二、参选资格：1.在中华人民共和国注册的、具有独立承担民事责任能力的法人

海南省海口市美兰区人民法院 公告

(2017)琼0108执2224-2241号

本院立案执行申请人颜礼吉与被执行人海南狮城房地产开发有限公司建设用地使用权转让合同纠纷一案。因被执行人拒不履行生效法律文书所确定的义务，本院拟对登记在被执行人名下位于海口市(原琼山市)桂林洋农场场号为琼山国用(2001)字第25-0005号的土地使用权进行处置。如对上述财产权属有异议者，自本公告刊登之日起十日内以书面形式向本院提出异议，并提交相关证据材料。逾期本院将依法处置上述财产。

特此公告

海口市美兰区人民法院

二〇一七年十一月六日

或其他组织。2.有依法缴纳税收的良好记录。3.有依法缴纳社会保障资金的良好记录。4.不接受联合体参选。三、报名：凡有意参加招选者，请于2017年11月6日至2017年11月7日，每日8:30至12:00,14:30至17:30，在海口市金贸中路1号半山花园海天阁6楼678房持以下资料报名：①企业法人或其他组织的营业执照(副本)复印件(原件核验)；②法定代表人授权委托书原件和被授权人身份证件原件，附法定代表人身份证明。招选文件售价为每套150元。四、参选文件的递交：1.参选文件递交的截止时间(招选时间，下同)为2017年11月9日9时00分，地点为海口市金贸中路1号半山花园海天阁6楼678房。2.逾期送达的或者未送达指定地点的参选文件，招选人不予受理。五、发布公告的媒介：本次招选公告在海南日报上发布。六、联系方式：中华人民共和国三亚出入境检验检疫局，贾工，0898-88616518。



海南日报 荣膺

广告热线:66810888

欢迎在海南日报、南国都市报刊登广告 周六、周日照常办理业务